



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 75 (10859)
18 СЕНТЯБРЯ 2024
СРЕДА



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ
ОТ ИСТОКОВ
К БУДУЩЕМУ

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

Не городской – муниципальный

Голышмановский и Заводоуковский городские округа станут муниципальными.

Такое решение приняли депутаты Тюменской областной думы на очередном заседании. Это необходимо для соблюдения законодательства. Поправки никак не отразятся на жителях. Названия «город» Заводоуковский и «рабочий посёлок» Голышманово останутся без изменений.

Подготовил
Влад УДИЛОВ

Жатва ускорила

В погожие дни аграрии увеличили темпы уборочной страды. Обмолочено около 20 тысяч гектаров яровых посевов. Это почти 33 процента от плана.

Заготовлено более 47 тысяч тонн зерна. Средняя урожайность по округу выросла с 20 до 24 центнеров с гектара. Выше показатели на сельхозпредприятиях ООО «Земля», СПК «Артур», ООО «Юг-Агро», КФХ Шендель. На полях муниципалитета хлеба молотят 95 комбайнов.

Параллельно ведутся работы по вспашке зяби. По плану необходимо обработать более 62 тысяч гектаров пашни, готово почти 8 тысяч.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

Новая электричка

Голышмановцы смогут без пересадок добраться в город Омск и Екатеринбург на скоростной электричке.

Первый рейс состава 812Е запланирован на **15 декабря**, как указано в расписании на сайте РЖД. Из Екатеринбурга электропоезд отправится в 6:45, а на вокзал города Омска прибывает в 19:45 (время местное для каждой станции). В посёлке Голышманово состав будет останавливаться в **14:12**.

Информации о стоимости билетов, обратном рейсе и классе поезда, который будет обслуживать маршрут, на сайте перевозчика пока нет. Сейчас электропоезд 812Е следует от Екатеринбурга до Тюмени. Маршрут обслуживает поезд «Финист».

Подготовил
Влад УДИЛОВ



Больше фотографий с квест-игры к Всероссийскому дню трезвости доступно на сайте «Голышманово сегодня». Наведите камеру смартфона на QR-код и перейдите по ссылке, чтобы открыть альбом.

Совершить одновременно командой прыжок через скакалку – сложно, но весело. Студенты агротехколледжа справились на ура

Выбор в пользу здоровья

Более 100 школьников и студентов стали участниками мероприятия ко Всероссийскому Дню трезвости в посёлке Голышманово

Вечером в пятницу центральная площадь пестрела яркими плакатами с пропагандой здорового образа жизни. Их принесли 18 команд-участниц квест-игры «Наш выбор здоровья», организованной сотрудниками и волонтерами профилактики Голышмановского молодежного центра.

Организаторы рассказали, что День трезвости приходится на 11 сентября и впервые его ввели по инициативе служителей православной церкви в 1913 году. Но и спустя более столетия алкоголь остаётся проблемой современности. Выступивший с речью глава округа Александр Ледаков призывал ребят вести здоровый образ жизни, не поддаваться пагубным привычкам.

Состязания квест-игры для школьников 8-10-х классов и студентов развернулись на 18 площадках. Каждой команде, согласно выпавшему маршруту, требовалось пройти семь из них. Сотрудники Дворца культуры «Юность» предложили игру «Мегатвистер» и состязание «Мегаскакалка». Особых мегасил и

сплочённости требовало задание с большой скакалкой, через которую всем участникам команды надо было враз перепрыгнуть вместе. Неплохо справились девятиклассники школы № 3 Матвей Юдин, Иван Зенков и Никита Поляков с классным руководителем Дмитрием Веретенниковым. Педагог рассказал, что, по возможности, они стараются выступать в соревнованиях, поэтому его воспитанники физически подготовленные, класс спортивный и дружный.

Веселье не умолкало на площадке Голышмановской пожарно-спасательной части. Здесь ребята примеряли боёвку, а сверху – теплоотражающий костюм «ТОК-2000». Первый многие уже пробовали надевать на пожарных эстафетах, а вот со вторым были загвоздки. Как рассказала инспектор госпожнадзора Галина Смирнова, такой спецкостюм предназначен для тушения пожаров в особых условиях, где есть взрывоопасные вещества – например, бензин. Его одному пожарному не надеть – даже по инструкции должен помогать товарищ. Сам костюм лёгкий, но объёмный, особенно для невысоких ребят, от-

того и смеялись от своих неуклюжих движений.

Подвижные состязания, будь то прыжки в стиле кенгуру с мячом или преодоление кочек на площадке от спортшколы и другие, больше понравились ребятам, желающим активно отдохнуть тёплым днём. С теорией участники тоже справлялись замечательно. Вопросы на тему ЗОЖ подготовили сотрудники Голышмановского центра развития образования. А инспекторы ОГИБДД – на знание правил дорожного движения.

– Соответственно возрасту ребят, сделали акцент на повторение ПДД для пешехода и велосипедиста, – отметила инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отдела Госавтоинспекции Анастасия Лосева. – Они неплохо в них ориентируются, особенно дети из отрядов юных инспекторов движения. Только многие ошибочно определяют велосипед к категории пешехода. Но это двухколёсный транспорт, поэтому относится к водителю.

» 3
стр.

Школьный спортзал обновили

Три года в Гладилловской школе ждали ремонта кровли спортзала.

Подробнее о проблеме рассказала заведующая образовательным учреждением Ольга Трофимова:

– Старый шифер понемногу протекал. Ранее его заменили на здании школы, кроме спортзала. На стыке помещений течь усилилась – видимо, из-за неудачного соединения. Да и крыша спортзала со временем ещё больше прохудилась – местами разошлись швы и конёк. В этом году кровлю спортзала площадью почти 400 квадратных метров отремонтировали за счёт средств муниципального бюджета. По заявлению на аукцион контрагенту Голышмановской школы № 4, к которой относится наше отделение, это около 1,7 миллиона рублей. Торги выиграл известный подрядчик из города Ялуторовска – ООО «СТК Регион», поэтому за ремонт мы были спокойны.

На прошлой неделе строители закончили последние работы на этом объекте. Как рассказал представитель строительной транспортной компании «Регион» Анатолий Синцов, подготовились к ремонту ещё за полтора месяца, но работать мешали проливные дожди. В погожие дни рабочие ча-



Строители «СТК Регион» отремонтировали кровлю в спортзале Гладилловской школы

стями разбирали старое покрытие кровли и следом заменяли на новое, чтобы не затопить спортзал в непогоду.

– Основные конструкции объекта хорошо сохранились, – отмечает Анатолий Синцов. – Я даже сделал для себя несколько фотографий, как наши деды и отцы строили всё качественно, накрепко. В ходе ремонта выяснилось, что из-за протекания кровли спортзала стропильная система намокала и прогибалась под тяжестью шифера. Поэтому мы частично заменили её и выровняли. Вместо старого шифера постелили новый плотный профнастил с широкой волной. Такой не прогибается и отлично держит нагрузку.

В новом учебном году гла-

дилловские школьники в дождливую погоду занимались физкультурой в спортзале. По словам заведующей школой, аварийной ситуации с угрозой жизни там не было. Единственно, отмечает учитель физкультуры Андрей Спиртов, подтёки портили внешний вид помещения. Теперь их не будет.

В прошлом учебном году в Гладилловскую школу закупили новый спортинвентарь: мячи, несколько комплектов пластиковых лыж с ботинками, креплениями и палочками. Здесь созданы необходимые условия для приобщения ребят к здоровому образу жизни.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Берегись ящура

Острое вирусное заболевание животных предаётся и человеку. Поэтому важно следить за здоровьем скота.

Основной путь инфицирования людей ящуром – через употребление сырого молока больных коров. Опасны и продукты его переработки. Специалисты отмечают, что при употреблении в пищу мяса заражение происходит реже. У непосредственно контактирующих с больными животными возможна прямая передача инфекции при доении, уходе, лечении, убое. Также воздушно-капельным путём – при дыхании, кашле животных, через загрязнённые их выделениями предметы. Дети более восприимчивы к ящуру, чем взрослые. От человека к человеку этот вирус не передаётся.

Чаще всего ящур поражает крупный рогатый скот и свиней. Менее восприимчивы овцы, козы и дикие парнокопытные. Заболевших животных можно распознать по симптомам: отсутствие жвачки, повышенное слюноотделение, лихорадка, угнетение, сыпь, язвы в ротовой полости и на вымени, хромота, резкое снижение удоя.

– Владельцы подворий, руководители животноводческих предприятий округа должны вести профилактическую работу, чтобы избежать эпидемии ящура. Обязаны регистри-

ровать животных в ветеринарном учреждении, маркировать их. Соблюдать зоогигиенические и ветеринарные требования при перевозке, содержании, кормлении животных. Покупать, продавать, перевозить их можно только при наличии ветеринарных сопроводительных документов. Убой животных производится на специализированных бойнях. Необходимо строго соблюдать рекомендации ветеринарной службы по содержанию скота, приобретать корма с благополучных территорий. На подворьях и фермах обязаны систематически проводить дератизацию и дезинсекцию. Чтобы не заразиться опасным вирусом, требуйте на рынках и в магазинах документы, подтверждающие проведение ветеринарно-санитарной экспертизы сельхозпродукции, – пояснил директор Голышмановского ветцентра Сергей Сичкарь.

Также владельцы скота обязаны представлять животных ветеринарам для клинического осмотра, обработок и вакцинации. Своевременно сообщать в службу обо всех случаях падежа и заболевания с подозрением на ящур. В Голышмановском ветеринарном центре проводят бесплатное обследование животных на инфекционные заболевания. Телефон для справок: 8-345-46-2-54-18.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

Круглый год в ЖКХ горячая пора

На обслуживании ООО «Голышмановотеплосервис» 15 котельных только в окружном центре



Директор ООО «Голышмановотеплосервис» Иван Грачёв рассказывает о работе котельной детского сада № 2 «Зёрнышко» в посёлке Голышманово

Они подают тепло на объекты соцкультбыта и почти в сотню жилых домов.

За лето коммунальщики быстро и качественно выполнили большой объём работы, чтобы зима прошла без неприятных сюрпризов.

– Все наши 70 котельных ус-

ловно делим на три категории: большие – свыше одного мегаватта, они находятся в посёлке Голышманово, средние – от 100 киловатт до одного мегаватта и маломощные, – рассказывает директор ООО «Голышмановотеплосервис» Иван Грачёв. – Первые, как правило, отапливают здания с внушительной квадратурой, к приме-

ру – центральная котельная. Здесь ремонтов всегда больше, чем в остальных. Нынче там заменили циркуляционные насосы, частотные преобразователи и тепловые колодцы. К той же категории относится и котельная № 5 на улице Карла Маркса. Она обогревает комплекс зданий второго корпуса агропедколледжа: столовую, общежитие, гаражи, учебные помещения и мастерские. А ещё – два жилых дома.

В этой котельной установлены два котла, один из которых резервный. Основной работает в постоянном режиме и в силах подать тепло на 10 тысяч квадратных метров. В прошлом году вокруг здания котельной поставили забор. Этим летом произвели косметический ремонт.

– В планах – замена насосов. Пока они в рабочем состоянии, но в любой момент могут выйти из строя, выработали свой ресурс. Лучше их обновить, чтобы предупредить внештатные ситуации, – пояснил Иван Грачёв.

«Голышмановотеплосервис» обслуживает и мини-котельные, которые отапливают по одному зданию. Например, детский сад «Зёрнышко». Но,

несмотря на маленькую квадратуру и мощность, она решает социально значимую задачу. В прошлом году здесь сделали наружный ремонт и установили новую дымовую трубу. В этом поменяли изношенный насос. Произвели текущие работы: сделали уборку, почистили котлы, покрасили здание.

Иван ГРАЧЁВ,
директор ООО
«Голышманово-
теплосервис»:

– В этом году исполнили 13 муниципальных контрактов: заменили 11 котлов, 19 насосов, одну дымовую трубу, десять тепловых колодцев. Освоили почти 13 миллионов рублей.

Не всегда все работы можно выполнить в запланированные сроки. На это есть объективные причины. Допустим, по замене почти 400 квадратных метров крыши на больничной котельной, только прошёл аукцион. И теперь её придётся менять на работающем объекте. Как уверяет Иван Грачёв, на качество работы это не повлияет.

«Голышмановотеплосервис» в этом году приняло две новые котельные. Процесс передачи затянулся, запустили их в работу.

Прошлая зима была очень холодная, но нам удалось избежать серьёзных аварий. Все котельные в отопительный сезон под контролем трёх диспетчеров и 22 операторов. Обычно они объезжают их несколько раз в сутки. Всегда наготове аварийная бригада. В её составе – энергетик, киповец и слесарь, – сообщил Иван Грачёв.

Одной из главных проблем он назвал изношенность внутридомовых сетей. Их замена и ремонты – это ответственность собственников. Но большинство из них не торопятся что-то менять. Работники коммунальной службы обязательно приезжают на аварии и устраняют их последствия.

Общая протяжённость теплотрассы в двухтрубном исполнении по округу, которая находится в ведении «Голышмановотеплосервиса» – 14 тысяч метров. За лето коммунальщики заменили 550 метров теплосетей на шести участках.

Елена СОНИНА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Передавая национальные традиции

Делегация Голышмановского округа побывала на областном казахском Курултае в селе Омутинском. В нём участвовали 11 муниципальных образований нашего региона.

Один из главных конкурсов – демонстрация национального подворья. Нашу команду в нём представили жители деревни Земляной, посёлков Голышманово и Ламенского, а также села Средние Чирки. Участники в народных костюмах рассказывают о вековых традициях и обычаях, готовят блюда национальной кухни. В гостеприимной юрте голышмановцы угощали гостей горячими баурсаками и чаем. Показывали на подворье, как готовить кумыс, приглашали всех желающих сфотографироваться с животными.

Много наград привезли наши земляки с областного праздника. Вокальная группа «Селяночка» из посёлка Ламенского победила в номинации «Вокал», Аида и Алина Габдулины – в номинации «Хореография». Семью Кузенбаевых поощрили за великолепный национальный образ. В конкурсе семейных ценностей «Дочь – сокровище семьи» отметили Эльдану Кузенбаеву. Жанар Исмакова гостеприимно встречала гостей



Разные поколения казахского народа и других национальностей объединил праздничный Курултай

на подворье. По итогам отбора голышмановская делегация получила диплом первой степени в конкурсе «Национальное подворье – 2024».

Депутат Тюменской областной Думы Виктор Рейн вручил благодарственные письма Буркату Симбабаеву и Сауле Серкбаевой за активное участие в культурной, спортивной и общественной жизни Голышмановского округа.

– Мы живём в друж-

ной многонациональной семье. Я полностью разделяю это утверждение губернатора Тюменской области Александра Викторовича Моора, – подчеркнул Виктор Рейн. – Подтверждение тому – удивительные мероприятия и праздники, которые дарят незабываемые эмоции и объединяют людей разных национальностей. С большим удовольствием принял участие в Курултае. Казахи – работа-

щий, гостеприимный народ с замечательными обычаями и самобытной культурой. Важно знакомить с традициями, сохранять их и передавать новому поколению. Считаю, что этот тренд особенно актуален именно сейчас, когда нас хотят разъединить, рассорить извне. Наша задача – уважать друг друга и жить в согласии.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото из архива Земляновской администрации

Выбор в пользу здоровья

Более 100 школьников и студентов стали участниками мероприятия ко Всероссийскому Дню трезвости в посёлке Голышманово



Нелегко надевать форму пожарного-спасателя, особенно костюм «ТОК-2000»

«1 стр.

ребят профилактическую беседу по интернет-мошенни-

честву и тестирование на защиту от него. По словам заместителя начальника полиции по оперативной работе Константина Смирнова, учащиеся оказались хорошо подготовленными в этом вопросе, элементарно отключить телефон при подозрительном звонке уже смогут – отреагируют.

Все ребята получили положительные эмоции от игры и дипломы за участие. Учеников школы № 2 8А класса отметили специальной грамотой за лучшее оформление команды. А 10Б – за лучший результат прохождения площадки «Профилактическая».

Ученица этого класса Анастасия Михайлова призналась, что ей с одноклассниками было интересно вместе провести здесь время после уроков, зарядиться позитивом.

Социальный педагог школы № 2 Эльвира Денисова отметила, что такие мероприятия на пользу подросткам, особенно состоящим на профилактическом учёте. В этом образовательном учреждении такие тоже есть. Их стараются задействовать в различных мероприятиях, чтобы отвлечь от негативной среды. В прошлом году для пропаганды ЗОЖ, например, в школе № 2 проводили проект с состязаниями по пионерболу между детьми, родителями и учителями, которые увлекли многих.

Квест-игра стала одним из ключевых мероприятий муниципальной месячника профилактики алкоголизма. Он проходит в рамках проекта «Окружной марафон профилактики и здоровья на территории Голышмановского городского округа» – победителя муниципального конкурса профилактических проектов.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото Оксаны КРАВЦОВОЙ



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ
Региональные
хроники

В честь юбилея Тюменской области, который она отметила 14 августа, продолжим публиковать региональные хроники. Знакомим наших читателей со знаковыми событиями, случившимися за прошедшие годы на территории области.

1991 год

10 декабря состоялось совместное заседание президиумов областного и окружного Советов в Ханты-Мансийске. Подписали первое Соглашение о разграничении полномочий между Тюменскими областными, Ханты-Мансийскими и Ямало-Ненецкими окружными органами представительной и исполнительной власти в сфере экономических отношений.

1992 год

21 февраля Верховным Советом Российской Федерации принят Федеральный закон «О недрах», внесенный Тюменским областным советом.

31 марта Тюменская область и входящие в её состав Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа раздельно, в качестве равноправных субъектов Российской Федерации, подписали Федеративный договор.

27 октября первых пациентов принял самый крупный в Западной Сибири и самый элитный тюменский санаторий – «Сибирь».

1993 год

12 декабря прошло всенародное голосование по принятию проекта Конституции Российской Федерации. Состоялись выборы в Совет Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания.

1994 год

7 января состоялся первый спектакль «Шутейная потеха» нового молодежного театра «Ангажемент». Премьера прошла на сцене Тюменского драматического театра. Свои подмостки появились у «Ангажемента» только через 2 года. Театр назван в честь мецената В. Загоруйко. Основателем, художественным руководителем и директором театра является Л. Окунев, заслуженный артист России.

6 марта прошли первые выборы в Тюменскую областную Думу.

По архивным данным подготовила Оксана ТИТЕНКО

Как прикрепиться к больнице?

Любой гражданин имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. Причём она должна оказываться бесплатно в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения на основании статьи 41 Конституции РФ.

Статья 21 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» позволяет гражданину выбрать медицинскую организацию, а также врача, при условии его согласия. В статье 16 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в РФ» прописано, что застрахованным лицам, в случае наступления страхового случая, обязаны бесплатно оказать медицинскую помощь в лечебных учреждениях на всей территории РФ. От гражданина не могут требовать каких-либо объяснений по поводу причины смены поликлиники. Чтобы прикрепиться к выбранной медицинской организации, оказывающей

медпомощь амбулаторно, необходимо предоставить полис обязательного медицинского страхования, паспорт, временное удостоверение личности, на ребёнка до 14 лет – свидетельство о рождении. Законному представителю несовершеннолетнего – документ, удостоверяющий личность. Если к учреждению здравоохранения нужно прикрепить ребёнка, то понадобятся СНИЛС, документ, подтверждающий смену места жительства. Он потребуется в случаях, когда смена поликлиники происходит чаще раза в год из-за изменения места жительства.

**Прокуратура
Гольшмановского
района**

Примечание редакции:

Всё это можно сделать и онлайн, в частности – через портал «Госуслуги». В личном кабинете найдите раздел «Здоровье». Выберите опцию «Прикрепиться к поликлинике». Проверьте данные паспорта и полиса ОМС, укажите свой номер телефона, адрес и электронную почту. После чего выберите подходящее медучреждение.

ГОЛЬШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЬШМАНОВО,
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
ОБОЗРЕВАТЕЛИ: 2-56-69.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЬШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЬШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЬСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 16 рублей 23 копейки.

Тираж: 2268 Заказ № 75